

《中共中央国务院关于推进
安全生产领域改革发展的意见》印发

新华社北京12月18日电(记者徐博、梁晓飞)《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》18日印发。这是新中国成立以来第一个以党中央、国务院名义出台的安全生产工作的纲领性文件。文件提出的一系列改革举措和任务要求,为当前和今后一个时期我国安全生产领域的改革发展指明了方向和路径。

此次意见明确提出,坚守“发展决不能以牺牲安全为代价”这条不可逾越的红线,规定了“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的安全生产责任体系,要求建立企业落实安全生产主体责任的机制,建立事故暴露问题整改督办制度,建立安全生产监管执法人员依法履行法定职责制度,实行重大安全风险“一票否决”。

意见提出,将研究修改刑法有关条款,将生产经营过程中极易导致重大生产安全事故的违法行为纳入刑法调整范围;取消企业安全生产风险抵押金制度,建立健全安全生产责任保险制度;改革生产经营单位职业危害预防治理和安全生产国家标准制定发布机制,明确规定由国务院安全生产监督管理部门负责制定有关工作。

前11月海口固投累计完成1109亿元,同比增长22.3%,增速稳居全国大中城市前列 四大增长点助推海口固投连创佳绩

H·服务投资 加快发展

聚焦服务社会投资百日大行动

本报海口12月18日讯(记者单晓刚)15日,省重点项目日月广场在海口正式开业,这个投资50亿元的购物中心是海口固定资产投资连创佳绩的一个缩影。基础设施建设、制造业、产业新动能集聚、棚户区改造四大增长点,推动前11月海口固投总量、增速均居全省第一,增速稳居全国大中城市前三;其中民间投资占八成。

10月1日晚,琼山区委办公室灯火通明,区委常委会决定成立区委书记挂帅的日月广场综合服务领导小组,对其开业涉及的一系列交通疏

导、安保、环卫、审批等问题,均实施极简审批、高效服务,确保了日月广场按时完工和开业。

海口市委、市政府主要领导率先垂范,转作风、提效率,成为海口机关作风的真实写照。今年来,海口以“四种精神”抓投资上项目,相继开展项目建设年、服务社会投资百日大行动,采取一站式服务,点对点跟踪落实,收效明显。前11月海口民间投资占比达到八成,在全国民间投资下降的背景下格外令人瞩目,充分体现投资环境的改善。

海口高新区的极简审批,切实解决了阻碍社会投资项目推进的问题,使康迪电动车、林安物流、创志等多

个项目提前开工,节约大量成本。“既充分落实了企业自主权,又改变了过去重审批轻监管的局面,找到了企业发展与政府监管的最大公约数。”国务院办公厅督查室刚下发的第三次督查反馈意见中,高度评价海口极简审批制度。

就这样,海口以“双创”精神和模式为动力,一个又一个重点项目开工建设,一批又一批重点工程快马加鞭,多个项目驶上“快车道”,不断续写“海口速度”,为全市经济发展提供了重要支撑。1月—11月,海口固投累计完成1109亿元,同比增长22.3%,完成额超全省1/3;其中11月单月同比增长26.9%。

海口市发改委总经济师石晟屹认为,基础设施建设、制造业、产业新动能、棚改是海口今年固投的四大主要增长点。

从基础设施看,海口基础设施投资占比较去年提高12个百分点,一批批关乎长远发展的重大项目纷纷加快建设进度,美兰机场二期、新海港区建设提速,带动周边及配套建设逐步完善;海秀快速路一期通车,有效提升交通水平;江东大道、海甸岛环岛路及2000多个小街小巷改造的实施,进一步优化路网。

从制造业看,1月—11月海口制造业固投同比增长47%,普利制药技术升级、威特电气产业园、齐鲁制药

新生产线等项目纷纷开工或投产。从投资结构看,生产性项目占比超50%,海口塔、现代美居物流园、海航空乘学院、复兴城互联网产业园等的建设,形成了产业新动能。同时,随着棚改不断推进,相应的基础设施、公共配套、商业配套进入建设期,拉动固投效应初显。

大项目纷纷入驻,大产业加速集聚,令海口经济社会发展站在更高起点上。“十二五”以来,海口固投累计完成3398亿元,年均增长23.7%,去年投资总额破千亿大关,占全省比重从26.3%升至30%;增速连续4年位居全国35个大中城市前三,从去年起更稳居第一。

中国生态文明论坛

海口年会闭幕

通过了《生态文明·海口倡议》

陈宗兴向下属论坛承办单位授旗

本报海口12月18日讯(记者叶媛媛、周晓梦)

今天,在主题为“绿色发展·智慧生态”的市长热点对话结束后,中国生态文明论坛海口年会举行闭幕式,首次发布了《中国省域生态文明状况评价报告》,通过并宣读了《生态文明·海口倡议》。全国政协原副主席、中国生态文明研究与促进会会长陈宗兴向2017年中国生态文明论坛承办单位惠州市人民政府授会旗。

为期两天的论坛取得了丰硕成果,期间举行的厅局长论坛、区县长论坛、美丽乡村论坛、土壤修复论坛、中国制造论坛、生态旅游论坛、绿色金融论坛、生态文化论坛、生态环境大数据论坛、“一带一路”国际论坛等分论坛,邀请专家学者围绕新时期生态文明建设的热点问题进行深入探讨,凝聚智慧。

现场发布的《中国省域生态文明状况评价报告》,以深入调研和反复论证,构建了中国省域生态文明状况评价体系,对全国除港澳台外的31个省(市、区)开展评价,显示2010—2014年中国生态文明总指数得分保持增长,生态文明状况逐年提升。

此外,值得一提的是,海口作为此次论坛的举办地,闭幕式还宣读了《生态文明·海口倡议》,充分汇聚与会人员的智慧和本次论坛的研讨成果,提出要以供给侧结构性改革为主线,坚持把生态文明建设放在更加突出的位置,加快推动绿色、循环、低碳发展,形成节约资源、保护环境的生产生活方式;要牢固树立底线思维、系统思维和人本思维,严守生态环境保护红线,增强生态产品生产能力,坚持法治与德治并重,走生态文明共治共享的发展新路。倡议要共治共享,要解决好损害群众健康和可持续发展的突出环境问题;要深化生态文明体制改革;要凝聚共识形成合力。

(相关报道见A02版)

省十二届全国人大代表视察四市县实施脱贫攻坚情况 帮扶措施要精准 产业发展要长久

本报海口12月18日讯(记者李磊)

12月12日至16日,海南省十二届全国人大代表前往临高、儋州、五指山、陵水四市县,开展了为期5天的我省实施脱贫攻坚情况集中视察。

此次视察由全国人大常委会委员、省人大常委会副主任符跃兰任组长,视察组由全国人大常委会委员、全国人大环境资源委员会副主任委员卫留成,全国人大常委会委员、全国人大财政经济委员会副主任委员郝如玉,省政协副主席、省委统战部部长王勇,全国人大华侨委员会委员、省人大常委会原副主任符兴,武警海南省总队原政委戴金

益等17名全国人大代表组成。

12月12日,视察组在海口听取了省政府关于海南省实施脱贫攻坚情况汇报后,前往临高县,先后实地视察了博厚镇道德村和美略村产业扶贫建设等情况。在道德村林下养鸡示范基地,视察组一行肯定了这种帮扶措施精准、并可持续发展的产业发展模式。

在对儋州市的视察中,视察组对该市雅星镇林下养鸡产业扶贫建设情况、路千村整村改造项目进行了视察。在雅星镇新让黎族村温氏扶贫养殖示范小区里,代表们走进一间由五户贫困户共同建立的养鸡

大棚,了解了养殖产品的产销情况,并指出增加贫困群众收入,要处理好短期效果与长期发展的关系,帮扶措施既要精准,也要谋划长远,实现可持续发展。

在五指山市,视察组对位于南圣镇的海南佳裕生物开发有限公司五指山蜘蛛养殖基地和五指山牙南种养专业合作社进行了视察。在五指山牙南种养专业合作社,代表们走进布满蜘蛛养殖箱的养殖厂房进行参观,并了解到该合作社的蜘蛛养殖已扶持带动当地建档立卡户246户900多人。

12月15日,视察组来到陵水黎

族自治县,先后来到英州镇母爸村委会扶贫芒果基地、文罗镇五星村委会青蒲豪猪养殖示范基地及坡村乡村旅游示范村。在坡村,视察组一行指出,陵水在打造全域旅游示范乡村的同时,要引导村民共同参与乡村建设,将全域旅游打造和脱贫攻坚工作相融合,促进当地农民脱贫致富。

在为期五天的视察过程中,视察组均听取了所视察市县关于实施脱贫攻坚情况的汇报。12月16日视察结束后,视察组对陵水的视察报告提纲进行了讨论,并将形成视察报告报全国人大。

法治文艺进校园 海口巡演

李军观看

本报海口12月18日讯(记者金昌波、实习生邓洁仪)日前,由省司法厅、省普法依法治理领导小组办公室主办的“为了明天——海南省法治文艺进校园”巡演活动走进海口市第一职业中学。省委副书记李军,省常委、海口市委书记张琦到场观看。

省委六届七次全会确定每年12月为法治宣传月。“为了明天——海南省法治文艺进校园”巡演活动是法治宣传月系列活动的重要内容。自2013年11月至今,巡演活动在各市县累计演出达300场,50余万名学生和1万多名家长、教员观看演出,反响热烈。活动通过《阿海和他的哥们》《毒魔》等7部发人深省的情景剧,集中展现了当前未成年人教育中的突出矛盾和问题,并采取现场互动的方式,邀请法律专家为学生、家长解答问题。

李军对巡演“情景剧演出+现场互动”的方式表示肯定。他说,这种轻松活泼的教育方式,寓教于乐,效果很好,尤其是现场互动环节,法律专家面对答疑惑,更加深了师生、家长对法律知识的了解和理解。青少年是人生的重要时期,知法守法用法非常重要,决不能因为缺乏法律知识,走上违法道路,毁掉自己的人生,辜负家人的期望。希望同学们以情景剧中的反面典型为戒,心怀理想,愉快学习、健康成长,做知法守法用法的上进青少年。

省有关部门负责人一起观看巡演。



两岸诗会
首次走进台湾

12月18日,2016两岸诗会桂冠诗人颁奖典礼在台湾佛光山佛陀纪念馆大觉堂举行,这是两岸诗会首次走进台湾。两岸诗会已经在海南举办了五届,活动在海峡两岸及华人社会产生广泛的影响,推动了两岸文化的交流与合作。图为颁奖典礼上诗人吟诵动人诗篇。

本报记者 宋国强 摄 (相关报道见A02版)

天涯寥廓传春雷 南国墨香凝报魂 ——追记南国都市报编辑韩春雷

■本报记者 杜颖

人活一世,见过的人,走过的路,有过的欢乐、痛苦和感情,这一切,最终雕塑了我们的生命。

2016年12月18日20时,年仅49岁的南国都市报编辑韩春雷因病医治无效离开了他所眷恋的一切。

这个被同事亲昵地叫成“大韩”的大个子中年男人,就是那个曾为了方便上班租住在单位旁边楼梯间的他吗?就是一心扑在工作上而甘

守清苦的他吗?是那个总为素不相识的人捐款,却坚决拒绝重病后大家为他捐款的人吗?

当海口金盘的路灯下再不会出现他的身影,那质朴的面庞永远定格在了2016年的冬天。

一位忠诚于报业的人
台风天摔倒头破血流仍坚持去上班

南国都市报的年轻人们,谁也

没有想到15日见到大韩时,竟是与他的诀别。

大家以为他一定会像前几次一样,很快就能出院回到温暖的集体。然而这一次入院的当天下午,大韩就因大出血病危。南国都市报的版面上再也不会出现“责编韩春雷”的字眼。

《南国都市报》创刊16年,他就陪伴南国报走过了16年。

“对这张报纸,大韩真的是‘守’出来的。”大家如此评价韩春

雷。“他是个眼里容不下一粒沙子的人,在编辑稿件时一个错别字都不允许出现,连标点符号都仔细看过,他编辑的版面相当干净。工作能力极强的他干完本职工作,还经常帮助别人看版面。”曾与大韩在同一“战壕”中并肩战斗数年的同事赵健敏说。

财经版需要经常接听股民热线,解疑答惑。大韩为了这事每天中午两点钟就来报社,比别的同事上班要早几个小时。

下转A02版▶

(更多内容见A07版)

距2017海博会 开幕还有24天



海南首个全国大数据应用项目

全国
食品质量
一查就知道

